Voorbeeldpersbericht


[bedrijfsnaam]: haalt …. euro op voor Stichting Muziekids

Samen met 120 andere BOVAG-autowas- en -poetsbedrijven nam [bedrijfsnaam] deel aan de BOVAG Nationale Autowasdag. Een dag die in het teken stond van ‘Autowassen voor het goede doel’. Op zaterdag 3 juli hebben wij ons hard ingezet om zoveel mogelijk auto’s te wassen, waarbij een deel van de opbrengst was bestemd voor het goede doel. In totaal is er maar liefst 28.617 euro gedoneerd aan Muziekids.

Enthousiast en voldaan 
[naam ondernemer] van [bedrijfsnaam]: “[quote van ondernemers waarom hij/zij belangrijk vindt om deel te nemen] Toen wij hoorden dat de Nationale Autowasdag dit jaar in het teken zou staan van het goede doel hebben wij meteen de schouders eronder gezet. Voor iedere wasbeurt op 30 juni doneerden wij 1 euro en in om het af te maken hebben wij daarnaast nog een extra bedrag geschonken [zelf verder aan te vullen]. 

Topdrukte door mooi weer
Traditie getrouw vindt de Nationale Autowasdag plaats op de laatste zaterdag voor aanvang van de zomervakantie. Dankzij deze actie en dankzij het mooie weer was er topdrukte op 3 juli bij de deelnemende bedrijven, hetgeen resulteerde in de grote opbrengst van 28.617 euro. Met dit droge weer is het overigens zeer verstandig om de auto te wassen bij een BOVAG-bedrijf, aangezien daar  het overgrote deel van het gebruikte water wordt gezuiverd en hergebruikt. 

