Praktijkervaring mbo'er helpt hele samenleving
Mbo-studenten zijn straks keihard nodig, terwijl de crisis praktijkervaring in de weg staat. Werkgeversorganisaties en onderwijsinstellingen doen daarom een beroep op ondernemingen voor meer stageplekken.

Mbo'ers zijn cruciaal in de techniek, in de bouw en in de gezondheidszorg. Tijdens hun studie doen ze kennis op van het vakgebied dat ze hebben gekozen, maar de praktische ervaring van een stage is daar onlosmakelijk mee verbonden.

Ook voor een bedrijf of organisatie is een mbo-stagiair waardevol. Iedere stagiair brengt actuele kennis mee en zorgt voor onverwachte, vernieuwende inzichten.

Lockdown
Door corona hebben ondernemers en zorgorganisaties hun handen vol aan het begeleiden van de eigen medewerkers. Sommige sectoren liggen helemaal stil als gevolg van de lockdown. Tóch wordt er nog steeds ruimte gevonden voor het begeleiden van stages. Dat is een prestatie op zich. Ook onderwijsinstellingen doen samen met partners in de regio hun uiterste best om met oplossingen te komen.

Helaas komen we ondanks de inspanningen nog enkele duizenden mbo-stageplaatsen tekort. Dit speelt overigens niet alleen in het mbo, maar óók in het hbo.

Met wat durf en creativiteit kunnen we ver komen. Het zou bijvoorbeeld al helpen als de lengte van een stage kan variëren. Zo komt er weer meer ruimte voor begeleiding en kunnen we mbo'ers die op een stage wachten sneller perspectief bieden.

Sommige sectoren hebben weinig mogelijkheden om stageplekken te creëren, terwijl het aanbod van stagiairs groot is. In andere sectoren, zoals de techniek, is het omgekeerde het geval: veel vraag naar stagiairs, maar te weinig studenten. Ook dat probleem moeten we oplossen. Als werkgevers en onderwijsinstellingen hebben we de sleutel in handen.

Met elkaar gaan wij de beschikbare middelen zo inzetten, dat we in de toekomst iedere mbo'er de stage kunnen aanbieden die hij of zij nodig heeft. De komende maanden zal Nederland waarschijnlijk stapje voor stapje afscheid nemen van de coronamaatregelen.

Stageplek
Er is dus voor een deel al licht aan het einde van de tunnel. De komende maanden moeten we daarom goed benutten om onze mbo'ers klaar te stomen voor hun belangrijke werk.

Heeft u nu al een stageplek voor een mbo'er of wilt u met uw onderneming erkend leerbedrijf worden? Meld dit dan meteen op s-bb.nl. Ingrid Thijssen is voorzitter VNO-NCW; Jacco Vonhof is voorzitter MKB-Nederland; Doekle Terpstra is voorzitter Techniek Nederland; Henk Kamp is voorzitter van Actiz; Maxime Verhagen is voorzitter van Koninklijke Bouwend Nederland; Han ten Broeke is voorzitter van de Bovag; Ad Melkert is voorzitter van de Nederlandse Vereniging van Ziekenhuizen (NVZ); Boris van der Ham is voorzitter van de Vereniging Gehandicaptenzorg Nederland (VGN); Hannie Vlug is directievoorzitter van de Samenwerkingsorganisatie Beroepsonderwijs Bedrijfsleven (SBB).

